



# CHOCERADSKÝ ZPRAVODAJ

Chocerady - Komorní Hrádek • Vlkovec - Růženín • Samechov • Vestec

• ROČNÍK 26 • KVĚTEN - ČERVEN 2020 • ČÍSLO 3 • ZDARMA •

## MILÍ SPOLUOBČANÉ,

dubnové číslo Choceradského zpravodaje bylo poznamenáno opravdu „mimořádnou“ dobou, kterou z nás ještě nikdo nezažil, a budeme doufat, že nikdo dlouho již nezažije. I toto červnové vydání je tím ovlivněno, neboť v uplynulých třech měsících jsme zrušili po 12. březnu obecní akce i akce spolků, které vždy obohatí život v obci až do letních prázdninových měsíců. Myslím, že nám všem chyběly. Bohužel i na léto ještě chybí pozvánky na některé tradiční akce – **letos se NEBUDOU konat Žralokovy necky a Hasičský den pro děti v Samechově**. Za obec pevně doufám a těším se, že se opět setkáme v letním kině na hřišti SK nebo na pouti a poutové zábavě u školy!

Toto číslo je ale zvláštní zejména proto, že u příležitosti 770. výročí od první zmínky o Choceradech k němu vydáváme **mimořádnou přílohu věnovanou historii** naší obce.

Je to tak trochu alespoň jedna věc, kterou jsme plánovali již od zimních měsíců. Velké poděkování za ni patří Kláře Růžičkové a Ivovi Kořínkovi, kteří toto číslo připravili.

Oslavu výročí bylo pro nás těžké zrušit, ale vzhledem k okolnostem, které byly tak nejasné, jiná možnost nebyla. V současné době stále panuje určitá nejistota z dalšího vývoje epidemie v podzimních měsících, a proto není předpoklad, že by se zrušená oslava výročí přesunula na později. Budeme se těšit na další magické číslo 777. výročí obce a doufám, že se jeho příprav zúčastní aktivně i současný zastupitel Slávek Šanda, který byl hlavním organizátorem při letošních přípravách a i jemu patří velké poděkování. Zrušená akce nás mrzí, a touto mimořádnou přílohou si tak alespoň trochu výročí připomeneme.

Přeji všem krásné léto, bez starostí a ve zdraví.

Eva Bubnová, starostka obce

## LETNÍ AKCE

### Letní kino

Pořádá SK Chocerady  
v sobotu **18. července**  
na fotbalovém hřišti

### Choceradská pouť

Lunapark Beckovi na hřišti u školy  
ve dnech **14. až 16. srpna**  
Taneční zábava 15. srpna od 19 hodin

### Letní kino

Pořádá SK Chocerady  
v sobotu **22. srpna**  
na fotbalovém hřišti

## ŠKOLA V DOBĚ KORONAVIRU

### Rok třetáka aneb „trojité O“ ukončila zasloužená výhra

Být letos třetákem v naší škole znamenalo nutnost poprat se s mnoha změnami v průběhu školního roku. Kromě změny třídního učitele musely naše děti zvládnout stejně jako všichni ostatní i výuku doma, a oprávněná únava tak byla znatelná na spoustě z nich.

Pomyslnou tečku za „OOO“, tedy opravdu obtížným obdobím, a naději na lepší zítřky jim však dala výhra v soutěži s Albatrosem, do které se děti zapojily těsně před nastalými „coronaholidays“.

A tak se jejich příští školní rok zdá výhledově o dost veselější. Se svou nynější třídou se budou moci vypravit na konci září za hlavní výhrou soutěže: čeká je cesta do Prahy a návštěva prostor rádia Junior.

A tyhle skvělé děti si rozhodně takovouto odměnu zaslouží.

PS: Přidávám spontánní reakci nejmenovaného žáka: „Paní učitelko, já si vzpomínám, jak se mi do toho děsně nechtělo a teď jsem strašně rád!“

### „Coronaholidays“ aneb vzdělávání mohla být zábava

Možná jste v některém z karanténních týdnů zahlédli kolem cest pod lesem „psích duší“ týdenní poznávací hru pro děti a možná jste se i vy zapojili do zachraňování detektiva Borůvky, kterého unesly zlé lesní víly a jehož poklad byl v ohrožení. Vlastně to byla docela hra, stačilo najít začátek a vyrazit. Tak snadné to ale neměly děti 3. třídy, pro něž byla hra primárně určena.



Aby vůbec mohly děti vyrazit osvobodit detektiva Borůvku, musely postupně splnit 3 zašifrované úkoly. První šifrou byl docela snadný vzkaz psaný morseovkou, kde se dozvěděly, že musí složit verš k jarní básni, který později využily jako vstupenku do lesa.

Méně snadné už to bylo však při druhém, vlastně nejtěžším úkolu. Nejprve jim detektiv nechal zahrát píseň skrze rádiovou vzkazovnu a k tomu uvedl, aby pro pokračování ve hře identifikovaly svou totožnost heslem globus. Po zaslání tohoto hesla paní učitelce obdržely odkaz k únikové hře, kde musely postupně odemknout několik zámků, aby se dostaly k zašifrované mapě, na níž byl teprve naznačený vchod do lesa. Třetí úkol už byl o poznání snazší. Opět rozluštit vzkaz za zámky, kde byl popsán postup, jak víly uspat.

Pak už stačilo jen vyrazit, plnit úkoly a víly porazit konečnou lesní galerií, kde se objevilo více než 20 nádherných obrázků.

Celkově si hru užila obrovská spousta dětí a díky velkému zájmu zřejmě nebyla poslední...

Za ŽŠ a MŠ Chocerady

Lenka Brožková,  
třídní učitelka III. třídy

## Významná životní jubilea

Se souhlasem jubilantů uvádíme významná životní výročí našich spoluobčanů

**květen 2020**

**Jirásek Miroslav, Chocerady, 70 let**

**Tomešová Julie, Chocerady, 97 let**

**Limburská Zdeňka, Chocerady, 75 let**

**červen 2020**

**Čichovský Karel, Vestec, 80 let**

**Nováková Ivana, Samechov, 70 let**

**Synek Bohumil, Vlkovec, 80 let**

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti  
Obecní úřad Chocerady

## VZPOMÍNKA

Dne 5.5.2020 nás navždy opustila ve věku pouhých 59 let naše milovaná **Dana Šimková**.

S úctou a láskou vzpomínáme

syn Antonín s rodinou



## KNIHOVNA

V polovině června byla výzva **OKAMŽIKY PROMĚN** ukončena. Do naší virtuální galerie <https://www.chocerady.cz/obcan/obecni-knihovna/galerie-okamziky-promen/vyzva-provsechny-kdo-radi-fotografuji-895cs.html> přispělo 27 fotografií, sešlo se celkem 102 snímků. Do výzvy se zapojili dospělí i děti, choceradští rodáci, „náplava“ a dokonce i pár přespolních. Plakát s výběrem z fotografií naleznete v oknech knihovny. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili!

Snad nám uplynulá zvláštní doba dala i něco dobrého, možná jsme se trochu zastavili a začali se pozorněji dívat kolem sebe, naučili jsme se být častěji ve spojení s přírodou a více si vážit každé možnosti tohoto spojení. Máme s Mirkou Bažantovou (spoluorganizátorkou výzvy a učitelkou výtvarného oboru ZUŠ J. Suka) velkou radost, že jsme díky tomuto projektu mohli všichni společně sdílet okouzlení z probouzejícího se jara kolem nás, a věříme, že toto nadšení vneslo alespoň na pár okamžiků radost do starostí všedních dnů.

Naše knihovna již několik týdnů funguje téměř běžným způsobem, čtenáři se nemusí bát nás navštívit. Na prázdniny se budou určitě hodit poslední čerstvě nakoupené novinky od oblíbených českých spisovatelů Jiřího Hájíčka, Radky Třeštíkové a Terezy Boučkové. Dětem možná přijdou vhod různé společenské hry nebo komiksy. A díky velkorysému daru od Pavly a Martina Smetanových se nám podařilo výrazně posílit nabídku audioknih, které umí zpříjemnit delší cesty autem. Velké díky patří i paní Zdeně Šarochové, která do knihovny darovala obsáhlou kvalitní biografii Jana Žižky z pera respektovaného znalce husitské doby Petra Čorneje.

Letní provozní doba knihovny je stejná jako každý rok, otevřeno máme od 1. 7. vždy ve středu dopoledne od 10 do 12 hodin a odpoledne od 14 do 18 hodin. Knihobudka na vlakové zastávce je také opět v provozu. Končí povinnost karantény knížek, ostatní hygienická a bezpečnostní opatření zůstávají.

Těšíme se na Vaši návštěvu,

Lucie Vrtalová

## RODINNÉ CENTRUM SLUNÍČKO

Sluníčko skončilo obvyklý provoz v úterý 30. června 2020 a opět se otevře 1. září 2020. Od září budou pokračovat i Zpívánky pro děti se Zuzkou, v srpnu upřesníme, zda ve středu, nebo v úterý. Zájemci se mohou hlásit přímo Zuzce Nykové na email [zpivankyprodeti@seznam.cz](mailto:zpivankyprodeti@seznam.cz) nebo na mobil 728 467 652 (M. Kamelská). Tvoření pro nejmenší začne ve středu 2. září 2020.

V neděli 20. září 2020 v odpoledních hodinách proběhne před Sluníčkem již třetí výměnný bazar – SWAP, který budeme opět pořádat s Charitou Mnichovice.

Ještě bych touto cestou chtěla moc poděkovat manželům Buťovým za venkovní domeček pro naše nejmenší. Přeji všem krásné prázdniny a těším se na viděnou.

Martina Kamelská

## DOVOLENÁ

Obecní úřad Chocerady bude ve dnech 3. – 7. srpna 2020 uzavřen.

## ODSTÁVKY ČEZ

Vyřešte problém s nemilým překvapením, když zjistíte, že vám v domácnosti či firmě nejde proud. Sjednejte si službu bezplatného zaslání e-mailů o plánovaných odstávkách a SMS s předpokládanou dobou odstranění nahlášené poruchy pro své odborné místo.

Na webu obce Chocerady v „aktuálních oznámeních“ najdete v odkaze „Odstávky ČEZ – služba pro klienty zdarma“ informace potřebné ke sjednání této služby.

## NOVINKY ZA MĚSÍC ČERVEN

Fredrik Backman – **Úzkosti a jejich lidé**

Jiří Hájíček – **Plachetnice na vinětách**

Radka Třeštíková – **Foukneš do pěny**

Tereza Boučková – **Bhútán, má láska**

Jan Němec – **Možnosti milostného románu**

Petr Čornej – **Jan Žižka**

František Niedl – **Já, rytíř**



## JAK UDĚLAT RADOST SOBĚ I PŘÍRODĚ – VODA

I když jsme se v tomto díle původně chtěli věnovat tématu Děti, opětovný nedostatek srážek během zimy i jarních měsíců nás přivedl k myšlence se tentokrát zaměřit na vodu a její šetření (a téma Děti tedy posouváme do příštího zpravodaje).

**Přestože v posledních týdnech prší, ani tak pár deštivých týdnů nevyrovná srážkový deficit za posledních několik let.** A to, že nám doposud tekla voda z kohoutků i během suchých letních měsíců v posledních letech, není automatické. I v České republice existují obce, kde voda netekla vůbec či tekla/teče jen v určenou denní dobu.

Naše obec, aby pokryla současnou spotřebu, se o nás velmi pěkně stará (viz nové vrty a rozšíření vodojemů v Choceradech i na Komorním Hrádku). Nicméně pokud my, občané, budeme vodou plýtvat, může voda přes veškerou snahu obce dojít i u nás.

Přinášíme vám tedy řadu tipů, **jak snížit spotřebu vody v domácnosti** (a zároveň významně ulehčit naší peněženke). Kromě často připomínaných zákazů napouštění bazénů z vodovodního řádu (lze využít dovoz vody cisternou) či zalévání pitnou vodou, jsou to tyto:

### Obecné tipy v domácnosti:

- ▶ Existují nejen **úsporné sprchové hadice, ale i spořiče vody/perlátory**, které se namontují místo originálních perlátorů přímo na baterie či do WC - zajistí až 85% úsporu vody (a uvádí se roční úspora až 8000 Kč).
- ▶ S předchozím bodem souvisí **měrka průtoku vody** (např. Watersavers) – jednoduše a rychle můžete zjistit, zda vaše současná baterie (resp. perlátor na ní) je úsporná či nikoli.
- ▶ Je dobré pravidelně **kontrolovat**, zda

**neprotéká záchod** či nekapou **kohoutky** - během hodiny může takto odkapat až 80 l vody.

▶ Při **odpuštění studené vody** a čekání, než poteče teplá, můžete vodu **sbírat a použít na zalití rostlin** (ať už v domácnosti nebo venku).

▶ S předchozím bodem souvisí i tzv. **Kybílík vody** – **sbíráni čisté vody** během dne (např. již zmíněné odpuštěné studené vody či z mytí ovoce) a její využití na **zalití** rostlin.

▶ Při mytí **ovoce a zeleniny** spotřebujete méně vody, pokud je **omyjete najednou** v jedné nádobě (oproti mytí každého kusu pod proudem vody) a ideálně pak vodu použijete ještě na zalití květin.

▶ **Pračku a myčku** je dobré pouštět, až když jsou **úplně naplněné**.

▶ Pokud myjete **nádobí ve dřezu**, spotřebujete méně vody, když si dřez **napustíte** (oproti mytí pod proudem vody).

▶ V současné době už moderní **myčky** na nádobí spotřebují **méně vody** v porovnání s ručním mytím nádobí.

▶ Pokud kupujete novou pračku či myčku, sledujte i uváděnou spotřebu vody (jsou značné rozdíly).

▶ **Pákové baterie** (oproti klasickým) **snížují spotřebu vody**, protože zkrátí dobu nastavování teploty.

▶ Kde to jde, tam **při úklidu domácnosti** (např. vytírání) používejte **dešťovou vodu**.

### V oblasti osobní hygieny:

▶ Pro úsporu vody je lepší si dát rychlou **sprchu než napuštěnou vanu** – zkrácením sprchy o 1-2 minuty můžete ušetřit až 600 l vody za měsíc.

▶ **Během mydlení** rukou, čištění zubů, šamponování vlasů je dobré **vypínat vodu**.

▶ Můžete i popřemýšlet nad využitím vody ze sprchování, mytí vlasů, apod. (využití tzv. „šedé vody“)

### Zahrada a zalévání:

▶ Je dobré **kontrolovat i kohoutky** na zahradě či **hadice** (zda nejsou děravé) a jejich těsnost.

▶ Pokud se chcete v létě **osvěžit zahradní hadicí**, popřemýšlejte, **kde** (např. na nejvíce vyprahlém místě na trávníku či naopak u stromu).

▶ Ideální je **zalévání zahrady dešťovou vodou** a její zachytávání do sudů, nádob (zásobníky jsou k dostání v rozmanité formě – např. jako dřevěné sudy, kamenné nádoby nebo amfory) či dokonce do podzemních nádrží (v současné době probíhá **dotací program Dešťovka II** pod záštitou Ministerstva životního prostředí a Státního fondu životního prostředí ČR. Z dotace lze pokrýt až 50 % výdajů, mj. právě pořízení systému na zachytávání dešťové vody).

▶ **Zalévat ráno či večer** je mnohem efektivnější, je chladněji a voda se méně odpařuje.

Věříme, že vás co nejvíce tipů osloví či že si zde každý najde „to své“. Úspora vody je nejen šetrná k životnímu prostředí, ale i k naší peněženke. Navíc Česká republika je ne nadarmo nazývána „střechou Evropy“. Proto bychom se všichni měli snažit, abychom co nejvíce z vody, která nám zde naprší, maximálně využili - aby nám voda jen bezmyšlenkovitě neodtékala (doma do odpadu či na zahradě). Už teď se totiž každá kapka počítá... A naše děti budou muset jednou možná počítat už i půlkapky...

**Jeannette Knížková a Barbora Janková**

## DO SOKOLOVNY SE VRÁTILA RESTAURACE

V květnu uplynulo neuvěřitelných 9 let od vyhoření sokolovny (událost se odehrála v noci z 13. na 14. 5. 2011). Oheň vzal hlavně střechu s krovem, zasáhl a poničil však i velký sál s jevištěm a přísálím, a co nestihl oheň, poničila ovšem voda hasičských stříkaček.

Záhy po obnově střechy a opravě sálu, již v následujícím roce, nabídli oba majitelé spolky část objektu po zdevastované restauraci SportKlub k pronájmu, s tím, že nájemce si prostory opraví. Vlastní finanční prostředky spolků po opravě patra a půdy nedostačovaly na rychlou opravu celého přízemí.

Z mnoha zájemců, z nichž velká většina

si netroufla na investici nutnou k obnově provozu, se až v loňském roce podařilo najít zájemce, který byl schopen a ochoten nutné prostředky investovat do kompletní opravy restaurace včetně jejího zázemí. Po více než půl roce dovedl všechny opravy i s vybavením do úspěšného konce.

Po několika posunutých termínech, do nichž zasáhl i čas koronaviru, nový nájemce pan Milan Souček otevřel dne 15. června zcela novou restauraci, nazvanou "Hospůdka pod Hrádkem".

Přejme jemu i nám všem, aby restaurace prosperovala co nejlépe, aby přinášela dobré pohoštění a pohodu.

**Ivo Kořínek**



## T.J. SOKOL CHOCERADY

### NOC SOKOLOVEN

Od dubna 2019 do května 2020 jsme svépomocí, s najatými pracovníky a hlavně se stavební firmou Kocábek částečně opravili malý sál v přízemí sokolovny, který byl po léta nepoužívaný a po požáru střechy sokolovny v r. 2011 dosti poničený. Na část prací jsme loni získali dotaci ze Středočeského kraje, díky níž jsme se mohli pustit do asi finančně nejnáročnější části - podlahy, stěn a stropu. V květnu jsme stavbu převzali zpět a v rámci akce Noc sokoloven 12.6.2020 otevřeli pro veřejnost spolu s výstavou fotografií, které zachycují postupující práce.



Vzhledem k tomu, že od místních obyvatel zaznělo jako první věta: „Už tu chybí jen pan Hamouz“ (pozn.: v této místnosti býval obchod s textilem, kde prodával pan Hamouz), rozhodli jsme se tento sál pojmenovat právě po něm „Hamouzův“ sál.

### DĚTSKÝ DEN SE SOKOLEM

Letos v březnu nám koronavirus překazil krom jiného i pravidelné sportování. A našemu oddílu Rodičů a dětí tím pádem možnost dokončit cvičení v rámci projektu Se sokolem do života aneb Svět nekončí za vratky, cvičíme se zvířátky. Během doby, kterou jsme

byli nuceni být doma, jsme rodičům a dětem umožnili plnit úkoly tvořivé, s pomocí pracovních listů. Také si mohli sami doma vyzkoušet jednoduché cviky, které nevyžadovaly náročnou přípravu ani náradí. V květnu, kdy se již opatření pomalu začala uvolňovat, jsme každý týden venku připravili další cvičení, hlavně s náradím, která nám ještě chyběla.

Poslední úkol, který bylo potřeba se sokolíkem Pepou dokončit, byl směřován k MDD a zakončení roku - vše pro pohyb na hřišti. Proto jsme zorganizovali na sobotu 30. 5. 2020 malý dětský den pro naše nejmenší. Deset stanovišť venku na trávníku u Rodinného centra Sluníčko a na hřišti pod školou přivítalo téměř tři desítky dětí se svými dospěláky. Děti si vyzkoušely svou zručnost při namotávání předmětu na provázku nebo navlékání „housesnek“ (papírové ruličky, lano), překonaly strach v látkovém tunelu či při chůzi po zvýšené ploše (lavičky), šikovnost při hodu na cíl nebo rychlost u slalomu s míčem. Dětem se cvičení líbilo, rodiče měli možnost po dlouhé pauze si popovídat a k tomu všemu nám svítlo sluníčko, jen jeden mráček nás mírně zkroutil jemným deštěm, tedy spíš jen několika kapkami, ale raději jsme ho poslali dál.

Za Sokol jsme rádi, že se nám podařilo akci uspořádat, a návštěvníkům děkujeme, že nás podpořili svou účastí.

Ivana Černá, T. J. Sokol Chocerady



### TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ

pořádá taneční škola Blanky Vášové

**KAMENICE** K1: Začátečníci 19:00 – 20:35  
středy od 7.10.2020 K3: Středně pokročilí 20:45 – 22:20

**STRANČICE** S1: Začátečníci 15:15 – 16:50  
neděle od 4.10.2020 S2: Mírně pokročilí 17:00 – 18:35  
S3: Středně pokročilí 18:45 – 20:25  
S4: Více pokročilí 20:35 – 22:15

**JÍLOVÉ** J2: Mírně pokročilí 18:45 – 20:25  
soboty od 3.10.2020 J3: Středně pokročilí 20:35 – 22:15

Zápis a info: tel: 603 238 090, [www.tanecni.net](http://www.tanecni.net)



### Pohřební služba Sázava

I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.

telefon nonstop: 773 315 008

kancelář:  
Sklářská 269, 285 06 Sázava  
(naproti Tesco)  
603 895 250

[info@pohrbyaszava.cz](mailto:info@pohrbyaszava.cz)  
[www.pohrbyaszava.cz](http://www.pohrbyaszava.cz)

CHOCERADSKÝ ZPRAVODAJ • Dvuměsíčník Obce Chocerady • Ročník 26 • Náklad 590 výtisků

Vydavatel: Obecní úřad Chocerady • Odpovědný redaktor: Eva Bubnová • Redakce: Bc. Klára Růžičková, Ing. Ivo Kořínek

Registrace: MK ČR E 10760 • Obecní úřad Chocerady, 257 24 Chocerady 267

Tel.: 317 763 511, fax: 317 792 240, e-mail: [starostka@chocerady.cz](mailto:starostka@chocerady.cz), [www.chocerady.cz](http://www.chocerady.cz)

Cena inzerce: 6 Kč / cm2 Toto číslo vyšlo 7. 7. 2020